

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 26 (2956)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 марта 1959 г.

Цена 10 коп.

Сегодня — выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Отдадим свои голоса за достойных представителей могучего блока коммунистов и беспартийных!

ГОЛОСУЙТЕ ЗА ЛУЧШИХ СЫНОВ И ДОЧЕРЕЙ НАРОДА!



Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Магнитогорскому — Сталинскому избирательному округу № 697

Федор Дмитриевич ЗАЙКИН



Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Магнитогорскому — Правобережному избирательному округу № 699

Елизавета Павловна ВИННИЦКАЯ



Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Магнитогорскому — Кировскому избирательному округу № 698

Феодосий Денисович ВОРОНОВ

СЕГОДНЯ — ВЫБОРЫ

У нас, в Магнитогорске, сегодня в 6 часов утра гостеприимно распахнулись двери избирательных участков. Избиратели приступили к исполнению своего гражданского долга. А на другом конце нашей необъятной Родины, на Дальнем Востоке, выборы уже идут к концу.

Велика наша страна. Десятки национальностей населяют ее. Но у всех сегодня одна мысль, одно стремление — отдать свои голоса за новый расцвет могучей страны социализма, за ее победное движение к коммунизму.

Именно с этими мыслями голосуют сегодня металлурги нашего комбината. Отдавая свои голоса за представителей несокрушимого блока коммунистов и беспартийных, они ясно сознают, что голосуют за дальнейшее увеличение производства чугуна, стали, проката.

Выборы у нас проходят в обстановке небывалого политического и производственного подъема, вызванного решениями XXI съезда КПСС, грандиозными перспективами семилетки развернутого строительства коммунизма.

Осуществляя свое великое право — избирая органы народной власти, трудящиеся нашего комбината вместе со всем советским народом уже четко видят впереди результаты этих выборов. А результаты — это тысячи новых благоустроенных квартир, новые клубы, театры, детские сады, школы, еще большее материальное благополучие народа. Результаты эти — еще более ускоренное движение вперед, к коммунистическому завтра.

Могучий блок коммунистов и беспартийных побеждал на всех прошлых выборах. Нет никакого сомнения, что он одержит блестящую победу и на этих выборах. Поручкой тому — горячее стремление трудящихся видеть свою страну в новом расцвете сил.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ МЕТАЛЛУРГОВ — РОДИНЕ

По всему металлургическому циклу

Вчера, 28 февраля, коллектив нашего комбината закончил производственный план второго месяца, первого года семилетки по всему металлургическому циклу.

По сравнению с январем и февралем прошлого года, рост производства нынче составил: по выработке агломерата — на 5,5 процента, по производству руды — на 3 процента, по выдаче чугуна — на 4,9 процента, по выплавке стали — на 2 процента и по производству проката — на 4,4 процента.

Прокат сверх плана

Самоотверженно трудятся в феврале прокатчики стана «300» № 3, где начальником коммунист Б. Д. Мельников. За 25 дней февраля этот коллектив, соревнуясь за достойную встречу всенародного праздника — дня выборов, выдал 2500 тонн сверхплановой продукции.

В. ЧЕРНЕНКО.

Трудовые успехи

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии, сталеплавильщики нашего цеха широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана на этот год.

В результате соревнования, в феврале, коллективы наших печей добились замечательных успехов.

— Наш подарок Родине ко дню выборов, — заявляют сталевары цеха, — это сверхплановый металл.

Их слова не расходятся с делом. За 26 дней февраля лучших результатов добился коллектив печи № 27. Сталевары этой печи тт. Лапшин, Коробко, Котов и Гурьянов выдали Родине 943 тонны стали сверх плана.

Не намного отстают от них

сталевары печей №№ 26 и 28. За это же время они выплавляли более чем по 700 тонн сверхплановой стали, причем сталевары печи № 26 тт. Панченко, Заварухин, Кашин и Зоркин половину проката от количества выпущенных за эти дни выплавляли скоростным методом.

В целом наш цех имеет на своем счету несколько сот тонн стали сверх плана. **В. НОСОВ.**



За могучий блок коммунистов и беспартийных!

С ГОРДОСТЬЮ ЗА РОДИНУ

Помню, на одном из первых практических занятий, сдавая мастеру изготовленную деталь, ученик-модельщик произнес:

— Радуюсь я —
это
мой труд
вливается
в труд
в труд
моей республики!

Не раз произносили мы эти слова поэта, но в цехе они прозвучали как-то особенно, с большой силой.

Сегодня, в день выборов, оглядываясь на пройденные месяцы практики, я снова вспомнил стихи. Трудно выразить словами те чувства, которые испытываю я, впервые готовясь участвовать в голосовании.

Сейчас я учусь в ремесленном училище № 1, живу у брата — рабочего внутризаводского железнодорожного транспорта. Вместе с братом и его женой утром первого марта пойду на избирательный участок и отдам свой голос за наших кандидатов.

С гордостью за Родину я буду голосовать за самых достойных.

В. МАТВЕЕВ,
ученик 1-го ремесленного училища.

ГОЛОСУЮ ВПЕРВЫЕ

Трудовой путь мой невелик. Всего полгода я работаю токарем в основном механическом цехе. Но уже вместе с другими станочниками выполняю заказы для механизмов металлургических агрегатов. Вот и теперь — в дни выборов в честь выборов в Советы — готовил я детали для механизмов дома № 5.

Добросовестно помогали мне, учили станочники цеха и особенно мастер Николай Васильевич Кондрашов. С их помощью я быстро освоил на практике те знания, что получил в ремесленном училище.

Я работаю, участвую в цеховой самодеятельности, слежу за жизнью в нашей стране. Знаю, как велики задачи семилетнего плана и стараюсь свое дело выполнять так, чтобы мои детали

служили безотказно. А это тоже будет способствовать догратичному выполнению металлургами обязательств в семилетке.

День выборов в этом году является для меня особенно радостным — я буду впервые, как полноправный гражданин Советского Союза, принимать участие в избрании депутатов Верховного и местных Советов. По нашему избирательному округу балотируется Федор Дмитриевич Заикин. Он — бывший работник комбината, на деле в колхозе показал, как надо бороться за поднятие социалистического сельского хозяйства.

С радостью я проголосую за него и других достойных кандидатов, за дружбу и мир, за коммунизм.

Р. ИЛЬЯСОВ.

СЛОВАМИ ПЕСНИ

В дни выборов и во время подготовки к ним принято проверять, что сделано нашими депутатами, нами самими, что появилось нового и что надо сделать. И всегда, разумеется, начинаешь со своего порога, от своего станка и дальше — на всю страну.

Что изменилось в моей личной жизни? Жить стало лучше, спокойнее. То беспокоился за дочку: как окончит десятилетку, куда определится. Сейчас все, как говорят, в норме. Дочка работает в цехе и учится одновременно в институте. А работает тоже неплохо. Является членом коллектива, который борется за звание бригады коммунистического труда. В прошлые выборы такого соревнования у нас не было.

Три года назад многие из нашего цеха жили еще в бараках, в неблагоустроенных квартирах, а сейчас остались единицы таких. Может из них кому и обидно, но каждый понимает, что строить быстрее, как строят у нас, едва ли можно.

В самое последнее время справились новоселье, получили двухкомнатные квартиры сварщик Генералов, слесарь Пивоваров, подручный кузнеца Першин и другие товарищи.

А разве наш город не хорошее?

Недавно я отдыхал в Гаграх.

Вместе со мной отдыхали и коксохимики Челябинска, и сталевары Дзержинки, и доменщики Кузнецка. Как-то во время прогулки мы разговорились о природе.

— Вот бы и нам на Урал эту зелень, — сказал я.

— Когда-нибудь будет! — уверенно заявил киевлянин. — Я ведь бывал у вас, бывал когда только палатки стояли, видел комбинат и недавно.

— Ну и как? — поинтересовался я.

— Прекрасно! Мы восхищались не только заводом, но и садами металлургов. Будут сады у вас!

Конечно, будут! Условия для этого есть. Если говорить даже о времени, необходимом для рабочего-садовода, то его тоже достаточно. Семь часов ведь работаем, а будет время — на шестичасовой перейдем, как записано в решениях XXI съезда партии.

Там, в Гаграх, любяешь природой Юга, каждый из нас старался рассказать все лучшее о своем го-

Анатолий Васьков — рабочий человек

— Нет, не так, не так ты делаешь. Вот смотри, как надо.

Анатолий Иванович берет у молодого рабочего инструмент и начинает ему показывать, как нужно сооружать каркас, как делать арматуру для стержней. Долго показывает и объясняет, и отходит от юноши лишь тогда,



ВЧЕРА НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ.
ВСЕ ГОТОВО К ВЫБОРАМ

Трудовому человеку почет

Для нас выборы, поневоле вспоминаешь прошитое, чем сильна и богата страна. И сердце наполняется гордостью за наши успехи, за наших людей, скромных и настоящих строителей коммунизма.

У нас ценят человека по труду. В прошлом году Верховный Совет СССР наградил нашу стерженщицу т. Гаврилову орденом Ленина, формовщицу т. Густокашину орденом Трудового Красного Знамени. Мой скромный труд тоже отмечен медалью «За трудовую доблесть».

Жизнь наших кандидатов в Советы тоже прошла в труде для Родины. Хорошо нам известен как хозяин, наш земляк, добрая слава идет о знатной каменщице Е. Винницкой. И другие кандидаты народа — это люди, заслужи-

вающие доверие трудом.

Наша бригада к выборам пришла еще более сплоченной. Все 14 формовщиков во главе с бригадиром т. Касаткиным выполняют нормы на 125 процентов, готовим детали для дома № 5.

Голосуя за наших кандидатов, мы проголосуем за новые успехи советских тружеников, за досрочное выполнение семилетки.

А. ПОЛЯНСКИЙ,
формовщик фасонно-чугунно-литейного цеха.

Великое право

На участке сортировки черной полированной жести в листопрокатном цехе № 3 среди дружного коллектива молодых сортировщиц работают две девушки — подружки комсомолки Людмила Гнедкова и Майя Лопатинова. Работать самостоятельно они начали совсем недавно — в прошлом году, приняв на производство после окончания десятилетки. Коллектив принял их в свою дружную рабочую семью, помог им освоиться с работой. Девушки уже через месяц — два стали перевыполнять свои сменные нормы выработки.

В конце прошлого года Людмиле и Майе исполнилось 18 лет. В этом году они имеют возможность использовать великое право, записанное в Советской Конституции — наравне со всеми трудящимися нашей страны голосовать за достойных представителей в органы народной власти нашей республики и местные Советы депутатов трудящихся.

Голосуя за них, они будут голосовать за свое счастье, за светлое будущее, за коммунизм!

Ф. САПРЫКИН.

При повседневной помощи т. Васькова Золотов быстро научился делать каркасы, вскоре уже обеспечивал ими достаточное количество всех стерженщиков. Недавно Алексея Золотова назначили старшим каркасником и он успешно справляется со своими обязанностями. В работе много ему помогает его бригадир, замечательный рабочий человек Анатолий Иванович Васьков. **Н. КАЛМАНОВИЧ,**
мастер чугуно-литейного цеха.

ЗА РАСЦВЕТ ЛЮБИМОЙ ОТЧИЗНЫ

Голосуя я впервые. С какими мыслями иду опустить бюллетени с именами достойных избранных? Иду с гордостью за нашу великую Родину, Коммунистическую партию, за успехи советского народа.

Это у нас открыты пути трудящемуся, по труду почет и доверие. Кандидат в депутаты Елизавета Павловна Винницкая, за которую я буду голосовать, является простым и честным тружеником-каменщиком. И кандидаты в областной, городской и районный Советы все тоже заслужили уважение своим трудом.

Я буду голосовать за них с благодарностью партии и Родине за права молодым гражданам — трудиться и учиться. После окончания десятилетки я поступила в основной механический цех и работаю токарем. В то же время продолжаю учиться заочно в Московском государственном университете имени М. Ломоносова.

Я проголосую за достойных кандидатов, за расцвет культуры и науки, за лучшую жизнь советского народа.

З. ЕРШОВА,
токарь.

Кандидат цеха

В 1935 году пришла работать в сортопрокатный цех Агафья Тимофеевна Маевская. Поработав год маркировщицей, она решила стать оператором. Понравилась девушке эта специальность. Через несколько месяцев она уже самостоятельно работала на посту управления.

... Шло время. Агафья Тимофеевна совершенствовала свое мастерство, старательно изучала оборудование и технологию производства. Вскоре она стала одним из опытных операторов в цехе.

Оценив способности и усердия т. Маевской, администрация назначила ее старшим оператором главного поста управления станом.

За доблестный труд передовая работница награждена несколькими медалями и грамотами. Ее имя занесено в заводскую Книгу чести.

Своим кандидатом в депутаты областного Совета трудящихся цеха назвали Агафью Тимофеевну Маевскую. В этот день они единодушно отдадут свой голос за достойного представителя в органы Советской власти.

С. ФЕДИН.

Лучших — в Советы

Коллектив листопрокатного цеха выдвинул кандидатами в депутаты городского и районных Советов своих лучших сынов и дочерей, передовых производственников и общественников.

Вот резчик металла, коммунист Василий Петрович Кожевников. Он поступил к нам в цех несколько лет тому назад, демобилизовавшись из Военно-Морского Флота.

На производстве Василий Петрович является одним из самых дисциплинированных работников. Он систематически перевыполняет нормы, выдает продукцию отличного качества.

Второй раз листопрокатники выдвигают т. Кожевникова своим кандидатом в депутаты городского Совета. Он вполне оправдывает их доверие.

Кандидатами в депутаты местных Советов коллектив нашего цеха выдвинул также оператора среднелистового стана т. Борзникова, старшего вальцовщика толстолистового стана т. Горбашова, оператора т. Ладину и многих других.

Г. КОНОВАЛОВ,
секретарь партбюро
листопрокатного цеха.

За могучий блок коммунистов и беспартийных!

С ГОРДОСТЬЮ ЗА РОДИНУ

Помню, на одном из первых практических занятий, сдавая мастеру изготовленную деталь, ученик-модельщик произнес:

— Радуюсь я —
это
мой труд
вливается
в труд
в труд
моей республики!

Не раз произносили мы эти слова поэта, но в цехе они прозвучали как-то особенно, с большой силой.

Сегодня, в день выборов, оглядываясь на пройденные месяцы практики, я снова вспомнил стихи. Трудно выразить словами те чувства, которые испытываю я, впервые готовясь участвовать в голосовании.

Сейчас я учусь в ремесленном училище № 1, живу у брата — рабочего внутризаводского железнодорожного транспорта. Вместе с братом и его женой утром первого марта пойду на избирательный участок и отдам свой голос за наших кандидатов.

С гордостью за Родину я буду голосовать за самых достойных.

В. МАТВЕЕВ,
ученик 1-го ремесленного училища.

ГОЛОСУЮ ВПЕРВЫЕ

Трудовой путь мой невелик. Всего полгода я работаю токарем в основном механическом цехе. Но уже вместе с другими станочниками выполняю заказы для механизмов металлургических агрегатов. Вот и теперь — в дни выборов в честь выборов в Советы — готовил я детали для механизмов дома № 5.

Добросовестно помогали мне, учили станочники цеха и особенно мастер Николай Васильевич Кондрашов. С их помощью я быстро освоил на практике те знания, что получил в ремесленном училище.

Я работаю, участвую в цеховой самодеятельности, слежу за жизнью в нашей стране. Знаю, как велики задачи семилетнего плана и стараюсь свое дело выполнять так, чтобы мои детали

служили безотказно. А это тоже будет способствовать догратному выполнению металлургами обязательств в семилетке.

День выборов в этом году является для меня особенно радостным — я буду впервые, как полноправный гражданин Советского Союза, принимать участие в избрании депутатов Верховного и местных Советов. По нашему избирательному округу балотируется Федор Дмитриевич Заикин. Он — бывший работник комбината, на деле в колхозе показал, как надо бороться за поднятие социалистического сельского хозяйства.

С радостью я проголосую за него и других достойных кандидатов, за дружбу и мир, за коммунизм.

Р. ИЛЬЯСОВ.

СЛОВАМИ ПЕСНИ

В дни выборов и во время подготовки к ним принято проверять, что сделано нашими депутатами, нами самими, что появилось нового и что надо сделать. И всегда, разумеется, начинаешь со своего порога, от своего станка и дальше — на всю страну.

Что изменилось в моей личной жизни? Жить стало лучше, спокойнее. То беспокоился за дочку: как окончит десятилетку, куда определится. Сейчас все, как говорят, в норме. Дочка работает в цехе и учится одновременно в институте. А работает тоже неплохо. Является членом коллектива, который борется за звание бригады коммунистического труда. В прошлые выборы такого соревнования у нас не было.

Три года назад многие из нашего цеха жили еще в бараках, в неблагоустроенных квартирах, а сейчас остались единицы таких. Может из них кому и обидно, но каждый понимает, что строить быстрее, как строят у нас, едва ли можно.

В самое последнее время справились новоселье, получили двухкомнатные квартиры сварщик Генералов, слесарь Пивоваров, подручный кузнеца Першин и другие товарищи.

А разве наш город не хорошее?

Недавно я отдыхал в Гаграх.

Вместе со мной отдыхали и коксохимики Челябинска, и сталевары Дзержинки, и доменщики Кузнецка. Как-то во время прогулки мы разговорились о природе.

— Вот бы и нам на Урал эту зелень, — сказал я.

— Когда-нибудь будет! — уверенно заявил киевлянин. — Я ведь бывал у вас, бывал когда только палатки стояли, видел комбинат и недавно.

— Ну и как? — поинтересовался я.

— Прекрасно! Мы восхищались не только заводом, но и садами металлургов. Будут сады у вас!

Конечно, будут! Условия для этого есть. Если говорить даже о времени, необходимом для рабочего-садовода, то его тоже достаточно. Семь часов ведь работаем, а будет время — на шестичасовой перейдем, как записано в решениях XXI съезда партии.

Там, в Гаграх, любяешь природой Юга, каждый из нас старался рассказать все лучшее о своем го-

Анатолий Васьков — рабочий человек

— Нет, не так, не так ты делаешь. Вот смотри, как надо.

Анатолий Иванович берет у молодого рабочего инструмент и начинает ему показывать, как нужно сооружать каркас, как делать арматуру для стержней. Долго показывает и объясняет, и отходит от юноши лишь тогда,



ВЧЕРА НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ.
ВСЕ ГОТОВО К ВЫБОРАМ

Трудовому человеку почет

Для нас выборы, поневоле вспоминаешь прошлые, чем сильна и богата страна. И сердце наполняется гордостью за наши успехи, за наших людей, скромных и настойчивых строителей коммунизма.

У нас ценят человека по труду. В прошлом году Верховный Совет СССР наградил нашу стерженщицу т. Гаврилову орденом Ленина, формовщицу т. Густокашину орденом Трудового Красного Знамени. Мой скромный труд тоже отмечен медалью «За трудовую доблесть».

Жизнь наших кандидатов в Советы тоже прошла в труде для Родины. Хорошо нам известен как хозяин, наш земляк, добрая слава идет о знатной каменщице Е. Винницкой. И другие кандидаты народа — это люди, заслужи-

вающие доверие трудом.

Наша бригада к выборам пришла еще более сплоченной. Все 14 формовщиков во главе с бригадиром т. Касаткиным выполняют нормы на 125 процентов, готовим детали для дома № 5.

Голосуя за наших кандидатов, мы проголосуем за новые успехи советских тружеников, за досрочное выполнение семилетки.

А. ПОЛЯНСКИЙ,
формовщик фасонно-чугунно-литейного цеха.

Великое право

На участке сортировки черной полированной жести в листопрокатном цехе № 3 среди дружного коллектива молодых сортировщиц работают две девушки — подружки комсомолки Люда Гнедкова и Майя Лопатинова. Работать самостоятельно они начали совсем недавно — в прошлом году, приняв на производство после окончания десятилетки. Коллектив принял их в свою дружную рабочую семью, помог им освоиться с работой. Девушки уже через месяц — два стали перевыполнять свои сменные нормы выработки.

В конце прошлого года Людмила и Майя исполнилось 18 лет. В этом году они имеют возможность использовать великое право, записанное в Советской Конституции — наравне со всеми трудящимися нашей страны голосовать за достойных представителей в органы народной власти нашей республики и местные Советы депутатов трудящихся.

Голосуя за них, они будут голосовать за свое счастье, за светлое будущее, за коммунизм!

Ф. САПРЫКИН.

При повседневной помощи т. Васькова Золотов быстро научился делать каркасы, вскоре уже обеспечивал ими достаточное количество всех стерженщиков. Недавно Алексея Золотова назначили старшим каркасником и он успешно справляется со своими обязанностями. В работе много ему помогает его бригадир, замечательный рабочий человек Анатолий Иванович Васьков. **Н. КАЛМАНОВИЧ,**
мастер чугуно-литейного цеха.

ЗА РАСЦВЕТ ЛЮБИМОЙ ОТЧИЗНЫ

Голосуя я впервые. С какими мыслями иду опустить бюллетени с именами достойных избранных? Иду с гордостью за нашу великую Родину, Коммунистическую партию, за успехи советского народа.

Это у нас открыты пути трудящемуся, по труду почет и доверие. Кандидат в депутаты Елизавета Павловна Винницкая, за которую я буду голосовать, является простым и честным тружеником-каменщиком. И кандидаты в областной, городской и районный Советы все тоже заслужили уважение своим трудом.

Я буду голосовать за них с благодарностью партии и Родине за права молодым гражданам — трудиться и учиться. После окончания десятилетки я поступила в основной механический цех и работаю токарем. В то же время продолжаю учиться заочно в Московском государственном университете имени М. Ломоносова.

Я проголосую за достойных кандидатов, за расцвет культуры и науки, за лучшую жизнь советского народа.

З. ЕРШОВА,
токарь.

Кандидат цеха

В 1935 году пришла работать в сортопрокатный цех Агафья Тимофеевна Маевская. Поработав год маркировщицей, она решила стать оператором. Понравилась девушке эта специальность. Через несколько месяцев она уже самостоятельно работала на посту управления.

... Шло время. Агафья Тимофеевна совершенствовала свое мастерство, старательно изучала оборудование и технологию производства. Вскоре она стала одним из опытных операторов в цехе.

Оценив способности и усердия т. Маевской, администрация назначила ее старшим оператором главного поста управления станом.

За доблестный труд передовая работница награждена несколькими медалями и грамотами. Ее имя занесено в заводскую Книгу чести.

Своим кандидатом в депутаты областного Совета трудящихся цеха назвали Агафью Тимофеевну Маевскую. В этот день они единодушно отдадут свой голос за достойного представителя в органы Советской власти.

С. ФЕДИН.

Лучших — в Советы

Коллектив листопрокатного цеха выдвинул кандидатами в депутаты городского и районных Советов своих лучших сынов и дочерей, передовых производственников и общественников.

Вот резчик металла, коммунист Василий Петрович Кожевников. Он поступил к нам в цех несколько лет тому назад, демобилизовавшись из Военно-Морского Флота.

На производстве Василий Петрович является одним из самых дисциплинированных работников. Он систематически перевыполняет нормы, выдает продукцию отличного качества.

Второй раз листопрокатники выдвигают т. Кожевникова своим кандидатом в депутаты городского Совета. Он вполне оправдывает их доверие.

Кандидатами в депутаты местных Советов коллектив нашего цеха выдвинул также оператора среднелистового стана т. Борзникова, старшего вальцовщика толстолистового стана т. Горбашова, оператора т. Ладину и многих других.

Г. КОНОВАЛОВ,
секретарь партбюро
листопрокатного цеха.

ЖИЗНЬ ТРЕБУЕТ

Раскаленные в нагревательных печах до температуры более тысячи градусов заготовки-слябы с громким стуком ложатся на центральный рольганг. Поступные воле человека, мощные механизмы начинают обработку заготовки. Перед первой клетью черновой группы двухметровая сляба имеет толщину в 105 миллиметров, а побывав в десяти клетях стана горячей прокатки, она превращается в тонкую стальную полосу в 3 миллиметра толщиной и 60 метров длиной. Такой профиль по заданию на сегодняшний смену.

Сложен процесс прокатки, сложное и оборудование на стане, но умелые руки управляют этими механизмами. В совершенстве владеют вальцовщики листопрокатного цеха № 1 своим делом.

Но можно ли успокоиться на этом? Нет, нельзя. Жизнь требует большего. Надо не только уметь хорошо управлять вверенным оборудованием, надо постоянно его

совершенствовать, вносить свои изменения для того, чтобы еще больше увеличить и улучшить выпуск продукции. Правильно поставили перед собой задачу вальцовщики бригады № 4. Они решили получить все высшее образование. Сейчас нет ни одного человека здесь, который бы не учился.

Мастер прокатного отделения А. Чесноков и вальцовщик В. Шекунцов занимаются в горно-металлургическом институте, а комсомольцы вальцовщики А. Карасев и А. Павлов — в индустриальном техникуме. В этом году заканчивает заочное отделение Московского института Н. Доможиров. Вальцовщик А. Егоров — недавний выпускник ремесленного училища — учится в восьмом классе вечерней школы.

Старшие вальцовщики А. Цуканов и В. Титов окончили техникум, а вальцовщик А. Фишер — институт. **С. ИВАНЕНКО.**



После демобилизации из Советской Армии Николай Вижанков пришел работать в цех КИП и автоматики. Здесь он работает электрослесарем-наладчиком электронной группы. Успешную работу на производстве Н. Вижанков совмещает с учебой в горно-металлургическом институте. Сейчас он учится на третьем курсе электромеханического отделения.

На снимке: Н. Вижанков за монтажом электронного прибора.

Фото Е. Карпова.

Благородное дело

Люди разного возраста приходят на пункт переливания крови. Всех их объединяет одно благородное чувство, высокий

порыв — дать кровь для спасения человеческой жизни.

Вот лудильщик третьего листопрокатного цеха Иван Кириллович Фокин, слесарь газового цеха Виктор Белых, электросварщица Людмила Михайлова. Они пришли на пункт в очень нужный момент — надо было перелить кровь больному С., у которого ампутированы ступни обеих ног. Их помощь оказалась очень кстати, жизнь больного спасена.

А затем потребовалась кровь для переливания больному Т., у которого ампутировали руку. Кровь на это дело дали доноры — подручный газовщика доменного цеха Леонид Матвеев и оператор Известкового карьера Галина Мельникова.

Благодаря их помощи многие труженики возвратились в строй, жизнь многих спасена. **Ф. БОРИСОВ.**

В книге жалоб — благодарности

Хороших результатов в этом году добился коллектив филиала столовой № 5, где заведующая производством О. А. Зеницкая. От рабочих обжимного цеха и строителей слябинга, которых обслуживает эта столовая, в январе и феврале не поступило ни одной жалобы на плохое обслуживание и на качество приготовления пищи.

Около десяти благодарностей занесено за это время в книгу жалоб и предложений. Трудящиеся от души благодарят работников филиала за культурное и внимательное обслуживание, за вкусную и хорошую пищу.

Много поступило благодарностей в адрес молодого повара В. Чернобоковой и раздатчицы Е. Недавней. Хорошо трудятся в этом коллективе работницы тт. Емелина и Пацевич. Немного улучшила свою работу в этом году и кассирша Н. Бодрова.

Ф. АЛЕКСЕЕВ.

Жены приходят в цех

В третьем листопрокатном цехе недавно создан совет женщин-общественниц. В совет входят тт. Печеркина М. Д., жена рабочего, Гутман Л. И., Евсеевская и другие — всего 17 человек. Председателем совета женщины избрали Валентину Ивановну Педос.

Разработан план мероприятий, в котором предусматривается наведение порядка в красном уголке, улучшение работы столовой, душевой.

В. СТРЕЛЬЦОВ,
председкома.

Успехи лыжников комбината

На днях в районе Белой горы проводился финал городского комсомольско-профсоюзного лыжного кросса. Соревновались районные команды города. В этих соревнованиях лыжники комбината впервые выступили

отдельной командой. В итоге соревнования победили лыжники комбината. Они заняли первое командное место. **А. ФОТТ,**
главный секретарь соревнований.

ОТВЕТ НА КРОССВОРД «СОВЕТСКИЙ ВОИН», помещенный в нашей газете 22 февраля

По вертикали:

1. Ружье. 2. Шквал. 4. Пехота. 5. Герой. 6. Фронт. 7. Армада. 12. Майор. 13. Строй. 17. Маршал. 19. Трофей. 20. Пикет. 21. Бирма. 24. Таран. 25. Аврал.

По горизонтали:

3. Рубка. 8. Ремень. 9. Аврора. 10. Погон. 11. Ангар. 14. Парад. 15. Вахта. 16. Форма. 18. Ствол. 22. Армия. 23. Пилот. 26. Ракета. 27. Вымпел. 28. Запал.

Письма в редакцию

Шире привлекать женщин-общественниц

В каждом цехе имеется немало жен рабочих, которые занимаются общественной работой, интересуются условиями труда и быта коллектива. Есть они и в шамотно-динасовом цехе. Но не везде их привлекают к активному участию, к обследованию

условий труда рабочих. А в шамотно-динасовом цехе как раз общественницы многое могли бы сделать. Там в цехах еще много недочетов, отражающихся на производительности труда коллектива. А обследования жизни много семейных рабо-

чих могло бы помочь профсоюзным организациям и администрации скорее изыскивать возможности, чтобы устранить недочеты, создавать условия для отдыха.

В этом цехе есть каменщик А. Рвачев. Семья его большая — 8 душ, жена болеет. Дети в возрасте 4 — 12 лет. Старшая дочь бросила учиться в четвертом классе, чтобы помогать больной матери.

Этой семье надо помочь, надо предоставить более просторную квартиру, определить кого-либо из детей в школу-интернат. Цеховой комитет профсоюза оказывал денежную помощь, но многого сделать не мог.

Вот тут бы и пригодилась помощь жен-общественниц. Они бы могли обследовать, выяснить, в чем нуждается семья А. Рвачева, добиться помощи через профком комбината. Цеховой комитет шамотно-динасового цеха должен это учесть и шире привлекать жен-общественниц к участию в наведении порядка в цехе и созданию нормальных бытовых условий трудящихся.

А. ШАВАЕВ,
пенсионер.

А Матюшенко все ни о чем...

Плотник ремонтно-строительного цеха Борис Матюшенко — молодой, здоровый парень. В коллективе он даже слышит отличным спортсменом.

Казалось бы, в здоровом теле человека, занимающегося спортом, должен быть и здоровый дух. Но товарищи Матюшенко, наблюдая, как ловко он ведет шайбу, играя в хоккей, с грустью говорят:

— Тело-то у Бориса здоровое, а вот дух нездоровый. Что, если бы он работал так же хорошо, как преуспевает в спорте.

У товарищей хохмеиста было много оснований для таких слов. Плохо, очень плохо работает Матюшенко на производстве. Едва только стоит ему переступить порог комнаты, где собирается бригада перед началом работы, — и он из бравого спортсмена превращается в мокрую курицу.

А на рабочем месте просто неприятно смотреть, как Матюшенко «трудится». Топор поднимает вяло, неуверенно, вид у него такой, как будто он много суток не спал. Нередко товарищи говорят Матюшенко:

— Что ты, Борис, так лениво работаешь? Заболел, что ли?

— Да нет, что-то сегодня неохота работать. Эх, отдохнуть бы, — отвечает Матюшенко.

И горе-работник часто от слов переходит к делу. 4 февраля он ушел с работы на 3 часа раньше, никого не предупредив об этом. А 5 февраля совсем не вышел на работу.

С Матюшенко много раз разговаривали и товарищи по участку, и руководители цеха. Неоднократно его наказывали за нарушение трудовой дисциплины. А ему все ни о чем.

Сейчас коллектив участка ремонтников трудится на подготовке к капитальному ремонту пятой доменной печи. Задание он имеет очень серьезное и ответственное: ему нужно в самое короткое время сделать все, чтобы домену можно было оставить к 20 марта. Все рабочие, мастера и прорабы работают самоотверженно, сознавая важ-

ность задания. И лишь Матюшенко по-прежнему плетется в хвосте. Он продолжает нарушать дисциплину. 13, 15 и 17 февраля Борис во время работы забирался в бытовые помещения и спал там крепким сном. От объяснения Матюшенко своего поступка, поистине, даже куры могут засмеяться.

— Понимаете, не могу ночью работать, засыпаю, да и все тут.

Нужно надеяться, что коллектив ремонтно-строительного цеха, наконец, по достоинству осудит поступки Бориса Матюшенко и поможет ему избавиться от спячки в рабочее время.

С. ЕРМОЛАЕВ,
рабочий
ремонтно-строительного цеха.

Советы агронома

Ранневесенние работы в саду

Весна для садовода — самая волнующая, ответственная и горячая пора. Если все будет сделано умело и своевременно, сад вознаградит щедрым урожаем. К весенним работам в саду следует приступать, не дожидаясь таяния снега.

Зимой задача садовода была накопить как можно больше снега в саду. Весной нужно сохранить эту влагу умело и рационально. При начале таяния снега там, где накопились уплотненные снежные сугробы, надо лопатами разрушить их, чтобы они не представляли сплошного массива, который, оседая, может поломать ветви.

Вообще же садоводу выгоднее, чтобы снег защищал плодово-ягодные растения возможно дольше весной, когда у нас на Урале еще наблюдаются резкие смены оттепелей с сильными заморозками.

На яблонях, грушах и сливах в дни мартовских оттепелей нужно восстановить побелку известью для предохранения коры от солнечных ожогов, которые постепенно выводят дерево из строя. В условиях Магнитогорска эту работу затягивать нельзя, так как дневные перегревы с южной стороны с резким охлаждением по ночам начинаются уже в начале марта.

Полезно на ведро известкового раствора добавить 600 граммов железного купороса. Он убивает зимующие на молодых побегах яички тли и предохраняет деревья от грибных заболеваний.

Первоочередной ранневесенней работой в саду является и обрезка деревьев, чтобы правильно формировать их в молодых садах и увеличивать урожайность в старых садах.

В связи с особенностью пло-

доношения уральских сортов яблонь, дающих основной урожай на однолетних ветвях, обрезка на формирование кроны должна заканчиваться к четырех-пятилетнему возрасту.

Обрезка плодоносящих деревьев сводится к удалению побегов, которые загущают крону, трутся, перекармливаются, растут в виде развилки или вглубь кроны. Места срезов нужно замазывать пластилином или масляной краской на натуральной олифе.

Принятая в садоводстве обрезка ветвей под углом над почкой в наших условиях непригодна, так как из-за сухости воздуха весной она засыхает, а прорубается ниже расположенная почка, растущая внутрь кроны. Обрезку ветвей у нас нужно делать прямой с оставлением шпика над почкой длиной в один-два сантиметра.

На ягодниках также, не ожидая, когда снег сойдет со всей площади, приступают к обрезке смородины и крыжовника, так как они раньше всех трогаются в рост. У черной смородины следует вырезать побеги старше четырехлетнего возраста, а у красной смородины и крыжовника

— старше шести-семи летнего возраста.

У малины с осени должны быть пригнуты однолетние побеги. Как только сойдет снег, их нужно освободить, а отплодоносившие побеги, если они были оставлены на зиму для снегозадержания, рано весной вырезать у самого основания.

На земляничной плантации, как только она освободится из-под снега, надо обобрать и сжечь все отмершие сухие листья и очистить точки роста.

Л. ЧЕРКАСОВ,
агроном сада металлургов.

Редактор В. М. ШИБРА

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО: «Поэма о море», «Дитя Дуная», «Мой маленький друг», со 2 марта «Казимир».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Солдатское сердце», «Милый друг», со 2 марта «Казимир».

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (правый берег): «Колдунья», со 2 марта «Солдатское сердце».